

确诊病例已达556044例，累计死亡超过2万例 美国疫情拐点在5月来临？



美国约翰斯·霍普金斯大学疫情统计数据显示，截至美东时间4月12日20时，美国确诊病例已达556044例，累计死亡超过2万例。数据显示，从3月4日至4月12日，美国死亡率已从0.6%升至3.97%。美国成为全球确诊病例和死亡病例最多的国家。随着美国总统特朗普11日批准怀俄明州进入“重大灾难状态”，美国全部50个州及首都华盛顿特区等均已进入“重大灾难状态”。

与此同时，一些美国卫生官员12日接受媒体采访时表示，如果疫情防控效果理想，美国或许从5月开始迎来“解封”。美国疫情的拐点将在5月到来吗？
□新华社记者 郭爽 刘阳

等举措，疫情正呈现向好的势头。

事实上，4月以来，尽管个别日期美国单日新增病例数回落，但对比检测数量可发现，检出率基本维持在19%左右，并一直处于增长趋势，美国疫情总体趋势尚没有出现明显变化。

深度分析

值得注意的是，美国各州情况不同，并非每个州的疫情都在放缓，仍有不少州呈现新增确诊数上升趋势，新的重疫区正在出现。马里兰州州长霍根警告说，到4月中旬，华盛顿特区和相邻的马里兰州与弗吉尼亚州疫情有发展到纽约州地步的可能。

在与曼哈顿隔河相望的新泽西州，以及伊利诺伊、俄亥俄等州，疫情蔓延势头依然严峻。密歇根州最大城市底特律，这个衰落的工业城市是美国最贫穷地区之一，当地不仅医疗资源匮乏，很多人甚至连基本的卫生条件都难以得到保障。路易斯安那州的新奥尔良也处于类似状况，市区人口密集，贫困人口多，病例数正迅速增加。一些专家警告说，这些地区正面临成为下一个纽约的风险。

对于美国整体疫情所处阶段的评估，美国企业研究所与约翰斯·霍普金斯大学近日联合发布《国家新冠响应：重新开放的路线图》，将美国疫情的响应分为四个阶段，称美国当前仍处于开始应对疫情后的第一阶段，即减缓病毒传播阶段，应严格遵守“保持物理距离”原则。报告指出，只有达到一定指标后，应对疫情才能进入下一阶段。这些指标包括：某州的报告病例持续减少至少14天；地方医院可以安全治疗所有需要住院患者；该州具有测试所有有症状

人群的能力，并具有对所有确诊病例及其接触者进行主动监视的能力。

就目前而言，显然美国距离实现第一阶段目标尚有距离。

即时评论

美国疫情拐点出现的时间，取决于美国政府用多大力度应对疫情，以及政策执行情况。

对于拐点的出现和解封日期，美国各州、市地方官员显得尤为谨慎。纽约州州长科莫12日表示：“我们希望尽快解封。但需要注意，对于解封应当理智应对。”

新泽西州州长墨菲12日表示，只有疫情被完全控制后，经济才有可能恢复。基于目前数据，如果我们过早重启，我担心这相当于火上浇油。

只有当所有州的每日新增确诊数据开始连续下降，美国疫情才会真正出现“隧道前面的光”。

背景链接

约翰斯·霍普金斯大学12日发布的最新统计数据显示，纽约州是美国疫情最严重的地区，确诊病例为189020例，死亡病例为9385例；新泽西州确诊病例为61850例，死亡病例为2350例。确诊病例超过2万例的州还有密歇根、宾夕法尼亚、马萨诸塞、加利福尼亚、伊利诺伊和路易斯安那等州。

美国总统特朗普4日表示，美国即将进入“非常可怕的时期”，将看到“一些非常难看的数字”，之后两周将“非常、非常痛苦”。他此后多次表示，美国已经接近“看到隧道尽头的光”。

截至目前，美军已有150个军事基地、4艘航母出现确诊病例，现役军人确诊病例突破2200人。

新闻事实

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇12日在接受美国有线电视新闻网采访时说：“也许下个月开始会从某些方面解除限制。”他表示，解除限制措施的过程将会是一个渐进过程，而非瞬间完成。

美国食品和药物管理局局长哈恩接受美国广播公司采访时表示，对5月1日开始解除限制措施这个时间点“抱有希望”，但目前下定论“为时尚早”。

美国近期整体疫情与形势最严峻的纽约州疫情走向一致。纽约州州长安德鲁·科莫称，医院收治新病患的速度已有所放缓。对此，有媒体认为，纽约入院人数降低是因为床位不足。此外，美国一些地区因较早实施居家隔离

欧洲在“最冷清”复活节假日艰难抗“疫”



4月11日到13日是欧洲的复活节假日，但严峻的新冠肺炎疫情使这个本该热闹的节日变得冷清。截至发稿时，世界卫生组织的数据显示，欧洲累计新冠确诊病例将近84万例(839257人)，西班牙、意大利、法国、英国的各国累计新冠死亡病例均过万。疫情何时出现“拐点”尚不明朗，多国呼吁继续坚守限制措施。
□据新华社

疫情依然严峻“拐点”尚不明朗

英国新冠疫情死亡人数近日加速上升。英国卫生部12日发布的新冠疫情数据显示，英国累计新冠死亡病例数已达10612例，与前一天的官方数字相比增加737例；累计确诊病例数攀升至84279例。

同日，英国首相府发言人证实，感染新冠病毒的首相约翰逊已出院，但仍需继续康复，目前还不会立刻回到首相府开始工作。约翰逊5日晚入院，6日晚转入重症监护室治疗，9日晚从重症监护室转移到普通病房。目前，英国外交大臣拉布代表约翰逊处理有关事务。

在意大利，确诊新冠病例超过15万，死亡病例逼近2万，住院和需要重症监护的患者总数呈下降趋势，但情况依然严峻。意大利新冠病毒应急委员会负责医疗物资供应的专员阿尔库里表示，尽管疫情出现增长放缓趋势，但绝不能低估其危险。

西班牙卫生部12日发布的新冠疫情最新数据显示，西班牙单日新增病例数继续下降，但单日新增死亡病例数却出现反弹。

瑞士每10万人口中约295人确诊感染新冠病毒，这是欧洲感染率最高的国家之一。每10万人约10人因新冠疫病死亡。瑞士联邦主席索马鲁加在接受媒体采访时表示，当前尚无法确定该国疫情是否已达峰值。



4月11日，德国首都柏林的波茨坦广场附近空旷的街道。
□新华社发(张平摄)



4月11日，在意大利首都罗马，人民广场上空无一人。
□新华社记者 程婷婷 摄



4月11日，在英国南部旅游地伯恩茅斯海滩与往日相比一片安静。
□新华社发(蒂姆·爱尔兰摄)

欧洲继续坚守限制措施

意大利、爱尔兰等国已将“禁足令”延长至5月初，法国、德国也将讨论最新防控政策。爱尔兰总理瓦拉德卡日前表示，“禁足令”到期后是否继续延长将视情况而定，即使届时不再延长，相关限制措施也不会马上全部取消，而是会逐步放松。

法国卫生总署署长萨洛蒙强调“医院仍面临巨大压力”，现在不是取消限制措施的时候，尚不抱任何乐观态度，必须继续保持警惕。

比利时国家公共卫生研究所公布的数据显示，40%的新冠死亡病例出现在养老院。为此，比利时首相维尔梅斯10日通过社交媒体宣布，国防部将增派力量参与养老院疫情危机的管理。

德国总统施泰因迈尔11日在电视讲话中向民众强调疫情的严峻性和防控的重要性，并感谢民众所付出的巨大努力。他说，何时以及如何放宽限制措施并不仅仅取决于政府和专家，决定权掌握在所有人手中，这和每个人的耐心与自律息息相关。

在“最冷清”假期中坚定信心

复活节假日通常是探亲访友和出门旅游的好时间，但今年欧洲人只能待在家里，相关产业收入受到严重影响。

意大利旅游业联合会估计，仅11日至13日这三天，意大利相关行业损失的营业额达3亿欧元。意总理孔特12日通过社交媒体发表声明，向在疫情和封城中过复活节的人们致以节日祝贺。

德国总理默克尔9日表示，“疫情的最新数字带来了谨慎希望”“增长稍微变得平缓”。默克尔呼吁德国民众继续遵守目前疫情防控措施，不能在这个复活节周末放松，“否则我们将很快摧毁已取得的进展”。德国卫生部长施潘12日对媒体表示，如果民众能在复活节假日坚持遵守疫情防控措施，则有助于下一步逐步恢复正常公共社会生活。(执笔者：于跃；参与记者：李骥志、陈占杰、潘革平、张家伟、张琪、陈俊侠、于涛、张毅荣、左为、石中玉、蒋雪、郭群、林惠芬)